

渔民在新首都下游地区会否面对改变？

迁都建设引发当地渔民忧心 政府需妥善处理(下)

Pokja Pesisir Mappaselle 的执行董事解释说，新首都 IKN 地区的基础设施发展不应破坏目前正在被侵蚀的景观。巴厘巴板Balikpapan湾就是其中之一。海湾是 54 个分水岭的河口，周围有 32 个小岛。该海湾拥有 16,800 公顷的红树林面积，是各种重要动物的栖息地，如长鼻猴 (Nasalis larvatus)、海豚 (Orcaella brevirostris)、儒艮、河口鳄鱼、数百种鸟类和多种鱼类。

直到现在，Mappaselle 继续说，

巴厘巴板Balikpapan湾的红树林区没有受到保护。整个红树林区还有另一个使用区 (APL)，可以随时砍伐以用于各种目的。Mappaselle 说，新首都的大规模发展不应忽视在那里生活了几十年的人们和其他重要领域。因为，从他的观察来看，此时在新首都地区建造的任何东西都会影响到其他地区，尤其是在新首都IKN下游的巴厘巴Balikpapan湾。“如果被忽视，我们将在未来付出高昂的代价，” Mappaselle 说。此

前，东加里曼丹省省长 Isran Noor 表示，公众不必担心。Isran 表示，政府将按照规划建设新首都 IKN，成为可持续发展的绿色城市。

“社区不会受到干扰，他们只会进入该地区 (IKN)。如果安排好，是的，所以它是好的，好的定居点，好的基础设施。不应被驱逐。” 他说。

随着 Bambang Susantono 和 Dhony Rahajoe 担任 Nusantara IKN 新首都特区正副首

长正式就职，新首都的建设越来越近了。东加里曼丹省副省长 Hadi Mulyadi 希望环保城市的发展能够真正实现。

“我们希望新首都管理局负责人能够实现公平、可持续和环保的发展。使群岛成为世界新文明的中心，” Hadi 周四 (2022 年 3 月 10 日) 通过视频对媒体说。可持续 (城市) 发展时空知识中心主任 Wicaksono Sarosa 评估说，仅靠迁移首都的政策不足以解决印尼的城市问题。据他介绍，政

府还需要制定国家城市政策。

Bambang Susantono 这位加州大学毕业生警告政府不要急于实施迁都政策。Wicaksono 说，国家必须确保在这项大政策中没有人会经历生活质量的下降。

“不要忽视许多技术因素。公众参与的重要性也是如此。虽然现在已经决定，但仍有很多事情需要考虑和处理，尤其是该地点或周围的居民，” Wicaksono 说。(莉丽)

欧洲二战后最大难民潮

乌出逃者或激增至400万



联合国难民署数据显示，自俄罗斯入侵乌克兰以来，已约有250万人逃离乌克兰。图为大批难民在利沃夫火车站排队等候乘搭开往波兰的列车。(路透社)

(索菲亚综合电) 为躲避战火而逃离乌克兰的难民越来越多，急速汇聚成第二次世界大战以来欧洲最大的难民潮。欧洲的区域团结也随着难民危机而面对考验。

联合国难民署数据显示，自俄罗斯2月24日入侵乌克兰以来，已约有250万人逃离乌克兰，

大部分前往东欧。截至周五，已有超过150万人逃进波兰，占难民总数约60%。另有数以万计的人逃到摩尔多瓦和保加利亚。熟悉情况的官员透露，这股难民潮可能在几天内激增至400万人。

波兰总统杜达周四与美国副总统哈里斯出席记者会时说：“我

们从未面对这种情况。我们正设法应对，但如果我们无法获得国际援助，这股难民潮最终可能演变成一场人道灾难。”

虽然东欧国家敞开双臂迎接乌克兰难民，可是急速增加的人数对它们有限的经济能力和资源构成了沉重负担。

波兰总理莫拉维茨奇说，欧盟必须按机制解决这个问题。他形容，这是对欧洲“道义力度”的一个考验。

东欧国家接纳乌克兰人的考量之一是他们能填补各国的劳动力缺口。

保加利亚雇主联合会致函政府说，他们可以雇佣20万名乌克兰

人。保加利亚总理佩特科夫形容乌克兰人“聪明、有知识……资历高”。

匈牙利向来移民政策严格，但劳动力短缺，因此也欢迎乌克兰人入境。匈牙利总理欧尔班上周说：“难民将获得援助。”

维也纳大学政治学教授罗森博格尔说：“那些已抵达欧盟境内的 (乌克兰人) 有足够资历，符合当地劳动力需求。”但她告诫，这种欢迎的态度可能会改变。

她说，东欧国家的移民政策向来极其严格，这些政府如今在民间普遍同情乌克兰的时刻改变立场；然而，当“更穷和资历较低的

难民在几个月内也抵步”后，这种热情就未必能保持了。

此外，大批难民如何融入新社会是另一个问题。以收容最多乌克兰人的波兰来说，他们已经感受到压力，因为不少难民是无法工作的老人和孩子。

英国伦敦大学学院教授布里兹说：“这么大规模的移民潮要如何融入整个欧洲？这将是一个问题，‘失控点’还未到。”

摩尔多瓦已公开请求紧急援助，以应对涌入的10万难民。摩尔多瓦总理加里丽塔上周末对到访的美国国务卿布林肯说：“我们需要援助来应对这股难民潮，而且要快。”(完)

联合早报